

ROMÂNIA  
JUDEȚUL PRAHOVA  
PRIMĂRIA COMUNEI ARICEȘTII RAHTIVANI

## RAPORT

### PRIVIND STAREA , ECONOMICĂ SOCIALĂ ȘI DE MEDIU

#### A U.A.T. ARICEȘTII RAHTIVANI PENTRU ANUL 2019

Comuna Ariceștii Rahtivani face parte din categoria localităților cu număr mare de locuitori – numărul acestora depășește populația unor orașe mici pe pe raza județului Prahova.

**Suprafața Comunei Ariceștii Rahtivani este de 8148 hectare** dispuse astfel - **1621 ha. teren intravilan și 6527 ha. teren extravilan.**, fapt ce situează comuna noastră în categoria localităților mari atât din punctul de vedere al suprafeței cât și ca număr de locuitori

Ca urmare a faptului că localitatea Ariceștii Rahtivani dispune conjunctural de un context favorabil- în sensul că există intenția unor persoane juridice sau fizice de a desfășura investiții pe raza localității noastre- suprafața de intravilan va crește în dauna suprafeței de extravilan.

**Situația demografică** se prezintă astfel

<b>Total populație -</b>	8150	locuitori
<b>Structura pe sexe-</b>	4081	bărbați
	4069	femei

Se constată că există o mică diferență numerică între numărul bărbaților și al femeilor în sensul că, la nivel național piramida sexelor arată un număr mai mare de femei, la nivel local numărul femeilor este mai mic pentru acestea., ceea ce este atipic.

**Structura pe categorii de vârstă** se prezintă astfel

0-18 ani-	1512	locuitori
19-39 ani-	2244	locuitori
40-59 ani –	2563	locuitori
60- 79 ani-	1485	locuitori
80- > ani -	346	locuitori

Segmentul de populație activă este 4807 locuitori adică 58,98% din totalul cetățenilor ceea ce denotă că populația aptă de muncă este relativ numeroasă.

Rata șomajului este de 2,1% la nivel local față de 2,5% la nivel județean cu tendințe de scădere ca urmare a activității desfășurate în parcurile industriale din zonă.

În anul 2019 pe raza comunei noastre s-au înregistrat un număr de **103 decese** și un număr de **70 nou născuți**, ceea ce denotă un **spor negativ al populației**, tendință care se perpetuează din anii precedenți.

**Starea Civilă** din cadrul primăriei a oficiat un număr de 52 căsătorii și a înregistrat 1 divorț, a înregistrat un număr de 5 transcrieri după certificate de naștere ale unor copii născuți peste graniță.

**Serviciul Public Comunitar de Evidența Persoanelor** a primit 1206 cereri pentru eliberarea unor documente, după cum urmează

- 1.- 847- Cereri de eliberare a Cărții de Identitate
- 2.- 217- Cereri de eliberare a Cărții de Identitate Provizorie
- 3.- 142 – Cereri de stabilire a reședinței.

**Secretariatul Comunei Ariceștii Rahtivani** a înregistrat în anul precedent un număr de **24 575 documente din care 23 542 de intrare și 1033 de ieșire**, documente care au fost repartizate spre compartimentele sau persoanele îndreptățite a le rezolva.

De asemenea au fost înregistrate un număr de 38 petiții conform Legii 544/2001 privind accesul la informații de interes public.

**Compartimentul Urbanism și Amenajare Teritoriu și Disciplina în Construcții** a primit și emis în anul 2019 un număr de **386 solicitări** pentru certificate de urbanism, autorizații de construire, autorizații de desființare, cereri de bransament la utilități, recepții la terminarea unor lucrări.

**Compartimentul Registrul Agricol și Cadastru Funciar** a emis un număr de 2845 documente din care- **275 adeverințe pentru A.P.I.A.**, documente pentru emiterea sau rectificarea unor titluri de proprietate, **1503 adeverințe de rol agricol**, solicitări diverse de înregistrare a contractelor de arendă, **884 înscrieri documente persoane fizice** completarea permanentă, la zi a registrelor agricole, un număr de **51 atestate de producător**, eliberarea de acte pentru succesiuni, **132 dosare vânzare/cumpărare terenuri**, etc.

**Secretarul general al U.A.T. Ariceștii Rahtivani** a organizat **18 ședințe ordinare**, extraordinare sau de îndată, ocazie cu care au fost propuse spre **aprobare 120 de proiecte de hotărâre** și au fost aprobate **111 proiecte**.

Nici una dintre cele 111 proiecte de hotărâre de consiliu nu au fost contestate de către Instituția Prefectului Județului Prahova.

**Secretarul general al comunei** a implementat și aplicat strict prevederile Codului Administrativ, dar mai ales s-a implicat alături de celelalte compartimente în realizarea nomenclatorului stradal – demers absolut obligatoriu pentru a atribui cetățenilor cărți de identitate cu adresa pe străzi așa cum impun normele Uniunii Europene.

**Serviciul Buget –Finanțe și Investiții** a emis un număr de **1650 Certificate de Atestare Fiscală**, **780 somații de plată**, **456 popriri**, **34 executări silite**, **7086 decizii de impunere**.

Din nefericire, reticența unor cetățeni rău platnici, insolvența sau falimentul unor firme face ca **lista de rămasiță** să atingă suma de **936 128 lei**.

Pentru a recupera cât mai mult din sumele datorate, se întreprind acțiuni susținute, legale de obligare a rău platnicilor să-și achite obligațiile față de bugetul local.

**Compartimentul Asistență Socială** a efectuat documentele necesare pentru ca persoanele cu handicap grav și accentuat să poată beneficia de drepturile legale.

Există un număr de 54 beneficiari indemnizații pentru persoane cu handicap și 47 angajați ca asistenți sociali pentru a îngriji acest gen de persoane.

S-au efectuat un număr de 264 anchete sociale, 241 dosare indemnizații, monitorizări pentru minorii care au părinții la muncă în străinătate, documente solicitate

pentru instituirea curatelei față de minori sau persoane lipsite de discernământ, s-au eliberat 10 carduri –legitimație locuri gratuite de parcare,

Un număr de 11 persoane beneficiază de prevederile Legii 416/2001 privind venitul minim garantat.

**Bugetul pe anul 2019** s-a prezentat astfel

1.- **Total venituri** -30 740 788 lei din care-

Venituri proprii- 29 854 865 lei

Venituri din cota de T.V.A.- 819 722 lei

Subvenții- 66 201 lei

2.- **Total cheltuieli** – 23 666 981 lei din care

Cheltuieli de funcționare – 15 902 542 lei

Cheltuieli dezvoltare - 7 764 439 lei

3.-Excedent bugetar- 7 073 807,14 lei

**Asigurarea liniștii și ordinii publice** este asigurată de **Poliția Locală** care este încadrată cu un număr de 7 polițiști.

Aceștia au desfășurat următoarele activități

1.- Misiuni de patrulare - 267

2.- Dirijări trafic rutier - 81

3.- Distribuie materiale ședințe Consiliul Local, afișarea de anunțuri de la Direcția de Sănătate Publică Prahova, Direcția Sanitar-Veterinară, Ordine ale Instituției Prefectului 21

Deplasări/însoțire personal al primăriei la Consiliul Județean, Prefectură, Trezoreria Boldești-Scăieni, Direcția Agricolă, etc.-68

Identificare persoane care au depozitat resturi vegetale în locuri neamenajate – 21

Măsurile de asigurare a ordinii și liniștii publice la spectacole, sărbători ale comunei, întreceri și competiții sportive- 28

Controale în zona parcurilor de joacă-85

Monitorizare video –permanent

Sanțiuni aplicate 21- din care 8 la Legea nr.61/1991 și 13 la H.C.L.54/2015

Persoane avertizate- 75

Însoțirea funcționarilor din cadrul compartimentelor-agricol, urbanism, taxe și impozite la deplasările acestora pe teren

Intervenție primară la incendii- 9

Pânde-efectuate- 18

Sesizări soluționate- 10

Misiuni comune cu poliția națională la solicitarea acestora-14

**Compartimentul Resurse umane** - a desfășurat sub egida secretarului general al U.A.T. un număr de 12 concursuri de recrutare pentru ocuparea funcțiilor publice vacante, întocmire 2 dosare documente pentru definitivare stagiul funcționar public debutant, iar unui număr de 12 salariați li s-au întocmit documente de avansare în treapta următoare de salarizare.

Au fost gestionate un număr de 90 dosare de personal, au fost elaborate răspunsuri la petiții, emiterea de adeverințe de vechime, etc.

**Activitatea cultural-sportivă-educativă** se desfășoară în cadrul celor 4 Cămine Culturale, a Bibliotecii și Biblionetului.

Biblioteca are un fond de carte de 18 520 volume, cu un număr de 684 cititori. Tot aici funcționează biblionetul unde vin zilnic circa 8 persoane.

În cadrul căminelor culturale activează mai multe cercuri/formații de dans atât sub egida instituției cât și de la un club privat. În afara acestei activități se mai desfășoară un club de pictură, unul de teatru .

Pentru cei interesați se pun la dispoziție mese de tenis, șah, remi ,lectura ziarelor și revistelor..

Copiii au fost angrenați in cadrul unor concursuri-județene, interjudețene sau naționale de dansuri populare sau artistice, unele spectacole fiind televizate .

Cele două formații de dansuri au participat la Zilele Comunei Ariceștii Rahtivani sau la sărbătorirea unor evenimente-8Martie, 1 Mai, Sărbătoarea Crăciunului.

Activitatea sportivă beneficiază de oferirea cu titlul gratuit a terenurilor de sport pentru practicarea tenisului de câmp sau fotbal precum și a artelor marțiale.

Rețeaua școlară- se desfășoară în cadrul celor trei școli gimnaziale-Ariceștii Rahtivani, Nedelea și Stoenesti și a celor 6 grădinițe cu program normal cu un număr de 636 elevi și 171 preșcolari.

**Situația mediului-** este una dintre preocupările majore ale primarului și viceprimarului și s-au concretizat în trei acțiuni majore de identificare, ecologizare a zonelor unde se depozitează neconform deșeuri .Pentru a educa populația în vederea păstrării mediului s-au tipărit pliante, s-au amenajat un număr de 35 insule ecologice amplasate în zone vulnerabile și mai ales s-a ținut o legătură permanentă cu operatorul de salubritate pentru a îmbunătăți colectarea selectivă a deșeurilor.

Marea realizare este ecologizarea zonei din spatele fostei primării acolo unde urmează a fi amplasată una dintre stațiile de epurare.

Deși s-au întreprins demersurile necesare, s-au încheiat contracte, o problemă gravă a constituit-o problema câinilor comunitari, s-au capturat de către firma specializată un număr de 68 câini, număr total insuficient față de numărul real.Nu s-au putut captura toți câinii deoarece capacitatea de adăpostire a câinilor comunitari este peste posibilitățile firmei specializate.

Doresc pe această cale să aduc mulțumiri Doamnei Viceprimar, Secretarului General al U.A.T, personalului din structura primăriei precum și aceloră dintre consilierii locali care s-au implicat în transpunerea în practică a doleanțelor cetățenilor comunei noastre, înțelegând rolul și importanța funcției deținute, care au pus interesele comunității mai presus de cele de ordin politic.



PRIMAR,

Alexandru Cristea